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Fie fraza: De stii atdta gramaticd, mai ales cd ai §i fdcut la analize sd-ti ajungd pentru o viatd, de visezi noaptea
predicate si virgule, atunci nu mai avea emotii, sd nu te poti concentra, ci doar putind atentie, sd nu gresesti din
grabd! Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. circ. de cauzi + circ. de cauza + circ. de scop
+ circ. consecutivd + principald + circ. de mod + principald + circ. de scop; b. circ. conditionald + circ. de cauzi +
cire. de scop + circ. consecutivd + principald + circ. consecutivi + circ. consecutivd; c. circ. de cauza + circ. de cauza
+ circ. consecutivi + circ. consecutivd + principald + atributiva + principala + circ. de scop; d. altd interpretare.

2. Fie fraza: Md mird cd incd nu se stie dacd, unde si cdnd se va organiza concursul, dar mie imi convine sd se anunte
ciit de tdrziu, numai cd md si ingrijoreazd putin cd nu-i cum conta pe ceva clar. Felul propozitiilor, in ordinea
succesiunii predicatelor, este: a. principald + compl. indirectd + subiectivd + principald + compl. directd + circ.
concesiva + subiectiva + subiectivd; b. principala + subiectiva + subiectivd + principald + subiectiva + principald +
subiectiva + subiectivi; c. principala + subiectivd + subiectivd + subiectiva + subiectiva + principald + subiectivd +
principala + subiectivi; d. altd interpretare.

3. Fie fraza: Nu numai cd mi-a cerut-o el, ci stiu §i eu cd e foarte ocupat, prin urmare nu il pot deranja, numai cd
acum chiar e o urgentd, prin urmare n-am ce face si o sd imi iau inima in dinfi si, asadar, ii voi telefona. Felul
propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principald + subiectivd + subiectivd + circ. consecutiva +
circ. concesiva + circ. consecutiva + compl. directd + circ. consecutiva + circ. consecutiva; b. principala + principala +
circ. consecutiva + circ. concesiva + circ. consecutivi + circ. consecutivi + circ. consecutiva; ¢. principald + principala
+ principala + circ. concesiva + circ. consecutiva + circ. consecutiva + principald; d. alta interpretare.

4. Fie fraza: Unii v-ati pregdtit temeinic, altii dimpotrivd, iar eu, de md crezi sau nu, niciun pic, din moment ce, din
pdcate, nu am fost sustinut si stimulat de ai mei, ci doar mereu apostrofat pentru cdt timp pierd cu invdtatul. Felul
propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principala + circ. conditionald + circ. conditionalad + circ.
cauzala + circ. cauzald + circ. cauzald; b. principald + circ. conditionald + principald + circ. de timp + atributiva;
c. principald + principald + circ. concesiva + circ. concesiva + principald + circ. cauzala + circ. cauzald + circ. cauzala
+ circ. cauzala; d. altd interpretare.

5. Fie fraza: Md gindesc mereu la locul unde m-as muta, iar intrebarea e nu dacd voi ajunge acolo, ci cind, stiut
fiind cd, hotirdtdi cum sunt, nu as renunta vreodatd la visul despre cum voi putea privi in fiecare dimineatd
rasdritul la malul mdrii. Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principald + atributiva +
principald + predicativa + predicativi + circ. de mod + subiectiva + atributiva; b. principald + circ. de loc + principald
+ predicativa + principald + predicativa + circ. de cauzi + compl. directd + compl. indirecta; e. principala + atributiva
+ principala + predicativa + principald + predicativa + circ. de mod + compl. directd + atributivé; d. alta interpretare.

6. Fie fraza: Uite §i tu ce incurcdturd s-a produs, de nu prea mai am ce face si nici cui md adresa, incdt, desi am fost
anuntat cum cd se vor lua mdsuri, va fi greu de clarificat ce s-a intdmplat cu adevdrat. Propozitiile completive
directe sunt introduse, in ordine, prin: a. adj. pron. rel., loc. conj., pron. rel.; b. adj. pron. rel., pron. rel., pron. rel.,
adv. rel., pron. rel.; c. pron. rel., pron. rel., conj. subord.; d. altd interpretare.

7. Fie fraza: Cum nu esti atent si unde nici nu asculti de nimeni, iar de invditat inveti doar in zilele cdnd stii cd esti
supravegheat, vei afla curdnd nu numai cd asta nu poate merge la nesfarsit, ci si ce rdu e sd procedezi asa.
Propozitiile introduse prin adverbe relative sunt, in ordine: a. circ. de cauza + circ. de cauzi + circ. de timp +
compl. directd; b. atributiva + compl. directd; c. circ. de cauza + circ. de mod; d. alta interpretare.

8. Fie fraza: Sd stii cd nu md intereseazd sd fiu la curent cu escapadele tale, dar m-a intrigat sd nu mai stiu nimic de
tine si chiar mi-a venit sd te sun, asa cd acum md bucur sd te vid. Numarul propozitiilor subiective introduse prin
conjunctia subordonatoare ,,si4” este: a. patru; b. trei; c. cinci; d. altd interpretare.

9. Fie enunturile: (1) Dupd cit a invdtat, sigur va reusi. (2) Te ajut de cdte ori ai nevoie. (3) Dupd cum ai vazut,
examenul e usor. (4) As veni si eu, doar cd nu prea am timp. Existi propozitiile subordonate introduse prin
locutiuni conjunctionale: a. in toate; b. numai in (2) si (4); c¢. numai in (1), (2) si (3); d. alta interpretare.

10. Se da enuntul: Nu mai pune si tu la suflet totul si nu mai biga de seamd orice detalii, cd oricum n-ai ce schimba,
dar nici nu mai crede orice i se spune, cd o sd o iei razna! Numirul complementelor directe este: a. sase; b. doua;
c. patru; d. altd interpretare.

11. Se da enuntul: (1) Ei bine, (2) frate, vd anunt cd toate s-au schimbat si (3) ia te uitd cd a reusit, iar eu, (4) pdcatele
mele, nu mai pot spune decit: (5) no_comment! Dintre secventele subliniate, sunt interjectii si/sau locutiuni

interjectionale: a. toate; b. numai (3) si (5); c. toate, 1n afard de (2); d. altd interpretare.
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Fie urmiitoarele afirmatii referitoare la adjectiv: (1) poate indeplini functia de nume predicativ in toate cazurile;
(2) poate indeplini functia de atribut adjectival in toate cazurile; (3) poate avea termeni subordonati in dativ. Sunt
corecte: a. toate; b. numai (2) si (3); ¢. numai (1) i (2) d. altéd interpretare.

Fie enuntul: A anuntat la televizor ci acela care diduse spargerea, nemaiavdnd unde se ascunde, desi a tunat
impotriva polifiei, s-a predat si el §i, in cele din urmd, si-a regretat fapta. si urmitoarele afirmatii: (1) in enunt
existd patru subiecte subintelese; (2) in enunt existd un subiect nedeterminat; (3) in enunf existd trei pronume cu
functia sintactici de subiect. Dintre acestea, sunt corecte: a. numai (3); b. toate; ¢. numai (1); d. altd interpretare.

In enuntul: De piatrd de-ai fi si oricine-ai fi, bucuria de a reusi la facultate e de neimaginat, iar meritul ramdne in
intregime al tiu., cazul numelor predicative este, in ordine: a. A, N, N; b. A, N, A, G; ¢. N, G; d. alta interpretare.

Fie enuntul: Sunt supdrat foc cd mereu se face liniste cind md pling cd nu imi ajung banii, bate-i-ar norocul!
Substantivele cu functie sintactici din enunt sunt, in ordine: a. circ. de mod (cantitativ), nume predicativ, subiect,
b. nume predicativ, nume predicativ; c. subiect, subiect, subiect; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Doamne, esti mai copil decit te credeam, de cind esti indrdigostit lulea si ii zdmbesti larg oricdrui om fi iese in
cale. Cazul substantivelor din enunt este, in ordine: a. V,N, A; A, D; b. V,N, D; ¢. N, N, A; d. alta interpretare.

In enuntul: Eu n-am ce zice cind iubesti pe cine te iubeste la randu-i, iar tofi care au de comentat ar face bine sd isi
vadd fiecare de treaba lui. Pronumele relative au, in ordine, functiile sintactice de: a. compl. direct, subiect,
subiect; b. compl. direct, subiect, subiect, subiect; ¢. compl. direct + compl. direct + subiect; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Drag prieten (1) al meu, colegii mei si (2) ai tii nu vor ca meritele si ramdnd doar (3) ale voastre, ci ar
prefera ca toti (4) ai nostri sd fie apreciati de sef si si beneficieze de (5) ale sale laude. Dintre secventele subliniate,
sunt pronume posesive in nominativ: a. toate; b. numai (1), (2) si (5); ¢. numai (2), (3) si (4); d. altd interpretare.

Fie enuntul: Am cel putin un motiv de bucurie in faptul cd, desi la noi una vine, alta pleacd, cine rdmine poate
cistiga chiar si un milion de euro pe an. Numirul numeralelor cu valoare substantivald din enunt este de:
a. patru; b. doud; c. trei; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Desi soarele arde (1) mai ceva ca la tropice, (2) de bine, de riu noi ne descurcdam i stam (3) bine-mersi
la umbrd, dar (4) azi-mdine tot ne vor afecta si pe noi schimbdrile astea climatice. Secventele subliniate sunt: a. loc.
adv. in toate; b. loc. adv. in (1) si (2), adv. in (3) si (4); c. loc. adv. in (2) si (3), adv. in (1) si (4); d. altd interpretare.

Se dau urmiitoarele afirmatii referitoare la pronumele posesive: (1) exprimd posesia si, de aceea, stau intotdeauna
in cazul genitiv; (2) pot avea functiile sintactice de subiect, complement direct, nume predicativ, atribut; (3) nu pot
avea termeni subordonati. Sunt corecte: a. numai (1); b. numai (2); ¢. numai (2) si (3); d. alti interpretare.

Se dau urmitoarele afirmatii referitoare la verbul la modul gerunziu: (1) poate avea subiect diferit de cel al
verbului regent; (2) poate indeplini functia de atribut (verbal); (3) in functie de context, poate indeplini, la fel ca
verbul la modul infinitiv, functia sintactici de predicat verbal. Dintre acestea, sunt corecte: a. toate; b. numai (3);
c. numai (1) si (2); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Md intreb de ce nu-mi vine somnul, dar poate cd imi scapd din vedere faptul cid ma framantd mult ce
s-a intdmplat ieri si mi-e greu de tolerat atit situatia, cit si pe cine a generat-o. Numirul complementelor directe
este: a. trei; b. cinci; c. patru; d. alta interpretare.

Fie enuntul: I-am dat explicatii fiecdruia, dar imi dau seama cd nu are rost sd spui ceva cui nu vrea sd audd. Numirul
cuvintelor care indeplinesc functia sintacticii de complement indirect este: a. doud; b. patru; c. unu; d. alti interpretare.

Fie enuntul: Tofi ceilalti au inteles cd lucruri de-astea nu se fac si cd, desi decizia pare a mea, cei care md cunosc
stiu cd eu niciodatd nu m-as purta aga. Adjectivele pronominale din enunt sunt, in ordine: a. nehotérat,
demonstrativ, demonstrativ, posesiv, demonstrativ, relativ; b. nehotarit, demonstrativ, posesiv; ¢. demonstrativ,
demonstrativ, posesiv, relativ; d. alti interpretare.

Fie enuntul: Nu toti sunt la fel de pregatiti (1) ca si voi, dar ei, (2) ca si toti ceilalfi, s-au straduit, deci nu e (3) ca si
cum voi face vreo diferentd intre candidati, ci 7i voi felicita pe toti (4) ca si pe voi. Secventele subliniate sunt: a. loc.
prep. in toate; b. loc. conj. in toate; ¢. loc. prep. in (1), loc. conj. in (3), loc. adv. in (2) si (4); d. altd interpretare.

Se da enuntul: Nefiind incd anuntate rezultatele, e de banuit de cdtre oricine cd e stresat de experientele avute in
trecut si a rdmas marcat de ele. Numarul predicatelor exprimate prin verbe la diateza pasiva este de: a. patru;
b. trei; ¢. unu; d. altéd interpretare.

in enuntul: Dragii mei, subiectul poate fi rezolvat foarte usor!, numirul partilor secundare de propozitie este de:
a. sapte; b. trei; . cinci; d. altd interpretare.
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in enuntul: Din nou am primit (1) zeci de mesaje, dar (2) unu plus (3) unu fac (4) doi, iar eu pot da premiul numai
(5) unuia singur dintre voi., dintre secventele subliniate sunt numerale: a. toate; b. numai (1), (4) si (5); c. toate, in
afara de (1); d. altd interpretare.

In enuntul: Ajungdnd la mare, s-a gribit spre plaji si e de inteles cd nimic n-o va mai putea acum opri din a fi
Sericitd., exista: a. cinci verbe predicative, doud verbe auxiliare, doud verbe copulative; b. patru verbe predicative, doui
verbe auxiliare, trei verbe copulative; ¢. sase verbe predicative, un verb auxiliar, un verb copulativ; d. alta interpretare.

Fie enuntul: Nu am habar ce vrefi sd faceti in viatd fiecare, dar despre tine stiu sigur ce crezi cd vei ajunge. Al doilea
pronume relativ are functia sintactici de: a. complement direct; b. subiect; ¢. nume predicativ; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Pentru cd nu e un context favorabil niminui, te rog si-ti dai seama ce risti si sd md anunfi anterior oricirei
decizii. Al doilea complement indirect din enunt are ca regent: a. un verb; b. un adverb; c. un adjectiv; d. alt interpretare.

Fie urmaitoarele afirmatii despre complementul indirect: (1) se poate subordona unor verbe, adjective, adverbe si
interjectii; (2) nu poate fi niciodatd dublat cind are ca termen regent o interjectie; (3) poate fi exprimat prin forme
verbale nepersonale (verbe la moduri nepredicative). Dintre acestea, sunt corecte: a. numai (1); b. numai (1) si (2);
c. toate; d. altd interpretare.

Dintre pronumele reflexive din enuntul: Nu vreau sd te supdr, dar, neputindu-md gandi decit la ale mele, se stie
cd nu te mai poti baza pe mine., indeplinesc functia sintactici de complement direct: a. niciunul; b. toate; ¢. numai
trei; d. altd interpretare.

Se di enuntul: (1) Tot nu mai am (2) decdt (3) vreo citeva zile pdnd la concediu, asa cd deja md simt (4) bine si
cdnt (5) intruna. Dintre cuvintele subliniate, pot avea, in contexte diferite, si alte valori morfologice: a. toate;
b. toate, in afard de (5); e. numai (1), (3) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: (1) Cum am plecat tirziu, (2) posibil sd nu ajung (3) la timp la (4) bancd. Dintre cuvintele subliniate,
pot avea, in contexte diferite, omonime lexico-gramaticale: a. toate; b. numai (1), (2) si (3); ¢. numai (2) si (4);
d. alta interpretare.

Se dau urmaétoarele definiri/expliciiri de cuvinte: (1) functie, demnitate de ministru; (2) mapd, dosar etc. in care se
pdstreazd acte, hértii de valoare etc.; (3) efecte de comert, valori bancare etc. aflate la dispozitia cuiva. Care dintre
acestea poate/pot constitui sensul/sensurile cuvantului porfofeliu, in diferite contexte si expresii? a. numai (1) si
(2); b. numai (1) si (3); c. toate; d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele definiri/expliciri de cuvinte: (1) lipsd de atentie; (2) nepotrivire; (3) minciund. Care dintre
acestea poate/pot constitui sensul/sensurile cuvintului inadvertentd, in diferite contexte si expresii? a. numai (1)
si (2); b. numai (2) si (3); c. toate; d. altd interpretare.

Se dau seriile: (1) conspirativ, ilegal, secretos; (2) viciat, nul, alterat; (3) a intriga, a complota, a ingrijora. Contin
doar cuvinte care, in diferite contexte, sunt sinonime: a. toate; b. numai (2) si (3); c¢. numai (1); d. alta interpretare.

Dintre substantivele subliniate din enuntul: Mai bine as pleca in (1) voiaj, fie si pe un (2) cimp pustin, decit la
(3) seminar., pot avea, in diferite contexte si expresii, forme literare duble de plural: a. numai (3); b. numai (1) si
(2); c. numai (1) si (3); d. alta interpretare.

Se da enuntul: El se (1) chinuie / (2) chinuieste sa se implice, insd cd lucrurile se (3) aseazd / (4) asazd treptat, asta
vi se (5) datoreazd / (6) datoreste exclusiv voud. Din formele verbale utilizate, sunt gresite (neliterare): a. niciuna;
b. numai (3) si (6); c. numai (2), (4) si (6); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Chiar vroiam sd iti spun cd in ultimii cinsprezece ani si-a ficut o profesiune din a fi disident, iar la
ultimele noastre intdlniri a chiar apdrut inopinant. Numarul cuvintelor cu formi gresita (neliterara) este: a. patru;
b. sase; c. trei; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Sper ci acesta e doar un moment (1) tranzitoriu / (2) tranzitor, iar el va fi cdt de curdnd
(3) reinvestit / (4) reinvestit, pentru cd, altfel, ar fi evident ci i s-a aplicat o mdsurd (5) discriminatorie /
(6) discriminatoare. Dintre cuvintele subliniate, in contextul dat, sunt corecte: a. toate; b. numai (1), (3), (4) si (5);
c. toate, in afard de (2); d. alta interpretare.

Se da enuntul: Pentru ca sd te pot ldmuri clar, in eventualitatea cazului in care vei fi din nou mirat si nedumerit, la

fel ca si data trecutd, va trebui obligatoriu sd ne intilnim. Numirul pleonasmelor din enunt este: a. unu; b. doud;

c. patru; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Anul viitor sunt din nou alegeri si mi-e teamd sd nu se iroseascd iar votul (1) atitora /(2) atitor / (3) a
atiitor care sunt de bund-credintd. Dintre formele subliniate, sunt corecte: a. toate; b. numai (1) si (3); ¢. numai (2)
si (3); d. altd interpretare.
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Se di enuntul: Din pdcate, li-i se trece tot mai adesea prea multe cu vederea acestor zglobii colegi ai nostri si mi-i cd
t-i decide §i tu sd nu mai fi la fel de implicat, desi eu continui si cred cd doar omului cel harnic ii stau inainte ferestre
largi deschise spre un viitor mai bun. Numirul greselilor din enunt este: a. trei; b. patru; ¢. doud; d. alta interpretare.

Se di enuntul: In aceste zile de vard toride, dar nespuse de frumoase, ministrii nostri integri viseazd la concedii §i
fiecare si-au rezervat cite un sejur la mare, asa cd nu te sfii nici tu sd o faci, mai ales cd iti place si muntele, si
marea. Numirul greselilor din enunt este: a. trei; b. patru; ¢. doud; d. alti interpretare.

Fie enuntul: Nu-mi place sd fiu pus in (1) situatii-limitd, asa cd as fi mai cu (2) luare-aminte cind vine vorba de
astfel de (3) copii-minune. Dintre secventele subliniate, sunt gresit scrise cu cratimi: a. niciuna; b. numai (3);
c. numai (1) si (2); d. altd interpretare.

Fie enuntul: (1) Prim-ministrul / (2) primul-ministru, indiferent cine ar fi el, trebuie sd isi doreasca o (3) mass-media /
(4) mass-medie independentd, dar care sd actioneze in baza principiului (5) bunei-credinte / (6) bund-credintei si al
(7) bunei-cuviinte / (8) bund-cuviintei, Dintre cuvintele subliniate, sunt corecte: a. toate; b. numai (1), (3), (6) si (8);
c¢. numai (1), (2), (3), (4), (5) si (7); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Desi aveau (1) check-inul / (2) check-in-ul facut si (3) trebuia / (4) trebuiau sd plece de mult, compania
aeriand nu ii anunta nimic, ci doar le cerea (5) incontinuu / (6) Incontinuu sd aibd rdbdare. Dintre cuvintele
subliniate, sunt corecte: a. numai (1), (3) si (5); b. numai (2), (4) si (6); ¢. numai (1), (3), (4) si (6); d. alta interpretare.

Taxa de scolarizare a colegiului C, majoratid cu 20% fati de anul precedent, are ca efect sciderea cu 10% a
numiirului de candidati in anul curent. Daci restul conditiilor pietei riman neschimbate, este vorba despre o cerere:
a.cu elasticitate redusi (inelastica); b. cu elasticitate perfectd; ¢. cu elasticitate unitard; d. cu elasticitate pozitiva.

Utilitatea unui fular: a. nu se poate masura; b. este identica pentru toti cei care au achizitionat fulare; ¢. decurge din
necesitatea si preferintele manifestate de catre cumparitorul care utilizeazd fularul; d. depinde exclusiv de venitul
cumpdératorului.

Posesorul unui factor de productie pe care il comercializeazd poate obtine un venit mai mare in conditii de
oferta elastici atunci cind, pe piata acestui factor de productie: a. oferta creste si cererea scade; b. oferta este mai
mare decét cererea; c. oferta este mai mica decat cererea; d. oferta nu se modifica.

Prin capital tehnic intelegem: a. suma economisiti de gospodarii; b. o categorie reprezentativd a factorilor de
productie; c. experienta dobanditd de angajati la locul de munci; d. un element din gama bunurilor libere.

Ce este informatia?: a. o sintezi a tuturor celorlalte grupe de factori de productie; b. sumé a cunostintelor veridice,
ordonate, insusite si folosite; ¢. factorul pasiv al dinamicii productiei de bunuri si servicii; d. un mod eficient de
folosire a factorilor de productie.

Care din urmitoarele elemente sunt incluse in capitalul fix?: a. energia pentru productie; b. instalatiile; ¢. materiile
prime; d. combustibilul.

Pe termen scurt, pentru un agent economic inregistrim situatia in care costurile totale CT sunt egale cu cele fixe
CF. Notand cu CV costurile variabile, inseamni ci: a. CV=—CF; b. Q=0; ¢. CV-Q=CF-Q; d. CV=CT = CF.

Cresterea productivititii muncii poate determina: a. sporirea costului total mediu; b. scdderea competitivitatii
producétorului; ¢. scdderea nivelului de trai; d. majorarea justificatd a salariilor.

La nivel de produs (pe bucati) profitul se calculeaza astfel: a. costul unitar + preful de vanzare; b. pretul de vanzare
+ costul fix mediu; ¢. venitul total al agentului economic — costul unitar; d. pretul unitar — costul mediu unitar.

Un indice al productiei egal cu 116% fintr-o perioadi dati (firi a dispune de alte informatii) inseamnai:
a. cresterea costurilor de productie cu 16%; b. sciderea costurilor de productie cu 16%; c. majorarea output-ului cu
116%; d. cresterea productiei de 1,16 ori.

O rati lunara a dobénzii (fira capitalizare) egalid cu 0,3% inseamni o ratii trimestriala a dobanzii egala cu:
a. 0,009 b. 9%; ¢. 1,2%; d. 9.

Insumand profitul bancar anual si cheltuielile de functionare inregistrate de o banci pe parcursul aceluiasi an,
obtinem mirimea: a. capitalului social al unitatii bancare; b. cistigului bancar; ¢. dobénzilor incasate de cétre banci pe
parcursul anului respectiv; d. creditelor posibil de acordat de cétre banci, celor care au nevoie de capital de imprumut.

intr-o perioadi de timp, indicele salariului nominal este 120%. in acelasi interval, preturile bunurilor de
consum sporesc cu jumitate din cresterea procentuali a salariului nominal. Astfel, indicele preturilor bunurilor
de consum este: a. 60%; b. 110%; ¢. 20%; d. 10%.
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

Venitul national este o alti denumire pentru: a. Produsul National Brut exprimat in preturile pietei; b. Produsul
National Net exprimat in preturile pietei; c. Produsul National Net exprimat in preturile factorilor; d. Produsul National
Brut exprimat in preturile factorilor.

Ca masuri antiinflationisti, cresterea ratei dobinzii la credite are ca efect: a. sciderea masei monetare in
circulatie; b. reducerea somajului; e. incurajarea investitiilor; d. corelarea salariilor cu productivitatea muncii.

Cum se manifesti sciderea puterii de cumpirare a banilor?: a. prin aprecierea cursului monedei nationale; b. prin
cresterea cantititii de bunuri si servicii ce pot fi cumpérate cu o unitate monetara c. prin reducerea cantititii de bunuri
si servicii ce pot fi cumparate cu o unitate monetars; d. prin reducerea taxelor si impozitelor pe munci si capital.

Care este elementul principal al politicii liberale: a. promovarea politicii dirijiste; b. sustinere liberei initiative prin
masuri bugetare; ¢. promovarea economiei de piaté; d. sustinerea interventiei statului in economie.

Ce este piata valutari: a. cuprinde doar platile in moneda striind; b. cuprinde doar sumele de bani incasate pentru
exporturi; ¢. cuprinde valoarea exporturilor si importurilor mondiale; d. reprezintd o componenta a pietei mondiale ce
cuprinde ansamblul tranzactiilor cu monede.

Ce este cursul flotant (flexibil): a. cursul oficial al monedei nationale; b. cursul ce se formeaza in mod liber pe piata,
in functie de raportul dintre cerere si ofertd; c. cursul neoficial pe piata de capital; d. raportul de schimb intre doui
valute pe o terta piata.

In care dintre urmitoarele forme de integrare economici tirile membre adopti o politici comerciald comuni in relatiile
cu tertii: a. zona de comert preferential; b. zona de liber schimb; ¢. uniune vamala; d. zona de comert liber organizat.

Despre o economie nationald cunoastem urmiitoarele informatii: in perioada de bazi, nivelul economiilor a fost
1.000 u.m., iar in perioada actuali se dubleazi; rata (medie a) consumului este 3/4, in intregul interval analizat.
Inclinatia marginali spre consum a perioadei este: a. 1/4; b. 4/3; ¢. 3/4; d. 4/1.

Productia a 3 creioane automate costii 60 u.m., iar productia a 4 asemenea bunuri costi 64 u.m. Costul marginal
al fabricirii celui de-al patrulea creion este (in u.m.): a. 12; b. 4; c. 1,33; d. 1.

Pe termen scurt, in cazul unui produciitor de bumbac, output-ul creste de 1,6 ori, iar costul variabil sporeste cu
30%. Daca in perioada de bazi, mirimea costului variabil mediu reprezinti 60 u.m. / bucati, costul marginal
aferent perioadei de calcul este: a. 60 u.m.; b. 1,3/1,6; c. 120 u.m.; d. 30 u.m.

Pe piata unui bun, dependenta cererii C si a ofertei O fati de pretul bunului denoti ci la pretul de echilibru Pe
= 2 u.m., cantitatea de echilibru Qe = 34 buciti. Daci functia cererii este C = 40 — 3-P, functia ofertei are forma:
a.0=34+P;b.0=40+3-P;c.0O=22+6'P;d.0O=20+8-P.

in cazul producitorului X, output-ul creste ,,bucati cu bucati”. La 100 bunuri fabricate, costul total mediu este
S u.m. / bucati, iar majorarea productiei cu o unitate determini costul unitar si devini 6 u.m. / bucati. Costul
marginal inregistrat va fi (in u.m.): a. 100; b. 106; c. 1; d. 600.

Pentru un agent economic, mérimea profitului este egali cu a cincea parte din costul total. Costurile materiale
ale producitorului reprezinti 20% din costul total, iar cheltuielile salariale inseamna 500 u.m. Masa profitului
este (in u.m.): a. 200; b. 675; ¢. 125; d. 50.

Persoana Y depune o sumi de 10.000 u.m. la banci, pe termen de 3 ani. In conditiile capitalizarii dobanzii, la o
rati anuali a dobinzii egald cu 10%, suma totali pe care Y o va prelua la termen de la banci este (in u.m.):
a. 13.000; b. 13.310; ¢. 11.000; d. 13.100.

intr-o perioada de timp, marimea cifrei de afaceri a unui producator este 900 u.m., iar fabricantul inregistreazi
pierderi de 100 u.m. pe intreaga productie Q (unde Q > 1). In acest caz putem afirma doar ci: a. nivelul
costurilor de productie a fost mai mic cu 100 v.m. decét cifra de afaceri; b. agentul economic realizeazi economii
totale egale cu 1.000 u.m.; c. costurile totale au depisit cu 100 u.m. volumul incasarilor din vanzari; d. preful de
vénzare pe bucata a fost cu 100 u.m. mai mic decat costul unitar.

Intr-un interval de timp, intr-o tari, rata inflatiei (determinati exclusiv de cresterea generalizati a preturilor in
economie) este egala cu 150%. Rezulti ci in perioada dati, pe fondul unei mase monetare constante, puterea de
cumpdrare a banilor scade: a. cu 33,3%; b. cu 50%; ¢. la 66,7%:; d. cu 60%.

Pe termen scurt, Ia nivel de agent economic, cifra de afaceri atinge 14.000 u.m., iar raportul dintre costul
variabil si cel fix este 2/3. Daca marimea profitului egalizeazi nivelul costului variabil, masa profitului (in u.m.)
este: a. 6.000; b. 2.000; c. 10.000; d. 4.000.
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C.1.

81. Termenul oras de munte este: a. singular si nevid din punct de vedere extensional, compus din punct de vedere
intensional; b. dihotomic si pozitiv din punct de vedere intensional, colectiv din punct de vedere extensional; c. general
si nevid din punct de vedere extensional, compus din punct de vedere intensional; d. simplu si relativ din punct de
vedere intensional, pozitiv din punct de vedere extensional.

82
83

O clasificare corecti este: a. lungi; b. complet3; c. pestritd; d. contradictorie.

Propozitiile Toate briosele sunt delicioase. si Nicio briogd nu este delicioasd. se afla in raport de: a. subalternare; b.
contradictie; ¢. contrarietate; d. subcontrarietate.

84. Care este conversa obversei propozitiei Tofi elevii sunt oameni harnici? a. Unii elevi sunt oameni harnici.; b. Unii

elevi sunt oameni lenesi.; e. Niciun om lenes nu este elev.; d. Niciun elev nu este un om lenes.

85. Fie silogismul: Niciun marinar nu este poet; toti marinarii sunt politicosi; agadar, unii poeti sunt politicosi. Ce lege
a validititii silogismelor incalei acesta? a. legea conform careia un silogism valid trebuie sa aiba exact trei termeni;
b. legea conform cireia, intr-un silogism valid, termenul mediu trebuie sa fie distribuit in cel putin una dintre premise;
c. legea conform cireia, intr-un silogism valid, oricare dintre termenii extremi poate fi distribuit in concluzie numai
daci este distribuit si in premisa in care apare; d. legea conform céreia dintr-o premisd universala si una particulard nu

poate fi obtinuta valid o concluzie universala.

86. Fie propozitia: Silvia bea cafea sau nu bea ceai. Care dintre urmitoarele propozitii este adevirata in aceleasi
circumstante cu aceasta? a. Silvia nu bea cafea sau bea ceai.; b. Daca Silvia bea cafea, atunci ea bea ceai.; ¢. Daca
Silvia bea ceai, atunci ea bea cafea.; d. Silvia bea ceai daci si numai daca ea bea cafea.

87. Intr-o analogie cu concluzie cit mai apropiati de adevir: a. existi mereu o contradictie; b. asemandrile sunt mai importante
decit deosebirile; c. deosebirile sunt mai importante decat asemanarile; d. este prezent Intotdeauna un polisilogism.

88. Fie urmiitorul text: Dacd Felix nu isi scrie temele, atunci ii va frdnge inima bunicii sale. Deci, Felix isi va scrie
temele. Textul exemplifici: a. un sofism numit amfibolie; b. o tautologie; ¢. un sofism numit argumentum ad
misericordiam; d. o inductie valida.

C.2. Fie textul:

. Lectura a devenit prioritate nationald in Franta, cu un accent de anul trecut §i anul acesta pe continuarea de programe
din anii anteriori care sd sprijine cititul in scoli. Fundamentatd pe sondaje §i pe un studiu al PISA (n. red. Programul de
Evaluare Internationald a Elevilor), decizia de a declara lectura ,, Mare Cauzd Nationald” aduce programe de milioane de
euro pe care statul francez le investeste, astfel, in educatie si culturd. Asta se aratd intr-un bilant realizat de Ministerul
Educatiei din Franta, un material informativ in care sunt prezentate §i activitdtile care se vor mai derula pdnd in vara
anului acestuia.

De ce au considerat oficialii francezi cd este nevoie sd valorifice cititul in gcoli?

Explicatia de pe site-ul Ministerului Educatiei este urmdtoarea: «In prezent, 20% dintre elevi [n. red. in Franta] au
cunostinte de bazd slabe atunci cénd termind clasele primare. Aceasta este sursa unei mari parti a inegalitdtilor cu care
ne confiruntdm in tara noastrd. Cu loate acestea, toate studiile/sondajele aratd cd cititul este cheia succesului. Un studiu al
PISA indicd, de exemplu, cd 30 de minute de lecturd zilnica permit progrese semnmificative in ceea ce priveste limba
francezay.

Altfel spus, asa cum reiese din motivatiile autoritdtilor franceze din educatie, lectura trebuie promovatd in scoli din clasele
primare pentru a deschide copiilor un apetit pentru cdrti gi informare, contdnd atdt la dezvoltarea culturii lor generale,
dar si la imbundtdtirea semnificativd, concret, a rezultatelor de la scoald.” (Stefan Lefter, Cum este promovatd lectura in
scolile si liceele din Franta, 18 martie 2022, https.//www.edupedu.ro/cum-este-promovata-lectura-in-scolile-si-liceele-din-
franta-autoritatile-au-numit-o-mare-cauza-nationala-programe-de-milioane-de-euro-pentru-carti-activitati-si-concursuri-
bilantul-proiectelor/)

89. Textul este cel mai plauzibil interpretat ca: a. ficind publicitate lecturii; b. criticind Ministerul Educatiei din
Franta; c. descriind motivele pentru care Ministerul Educatiei din Franta considera lectura o prioritate; d. criticAnd
copiii pentru faptul cé nu citesc.

90. Prin afirmatia: ,lectura trebuie promovatd in scoli din clasele primare pentru a deschide copiilor un apetit pentru
cdrti si informare”, autorul este cel mai plauzibil interpretat ca: a. explicand motivele pentru care autoritatile
franceze au ficut lectura o prioritate; b. implicand ci promovarea lecturii la liceu nu deschide deloc copiilor un apetit
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pentru informare; ¢. sugerénd ci lectura trebuie promovati si in randul adultilor; d. argumentand ca apetitul pentru
carti difera de apetitul pentru informare.

91. Fraza: ,,Un studiu al PISA indicd, de exemplu, cd 30 de minute de lecturd zilnicd permit progrese semnificative in
ceea ce priveste limba francezd” este cel mai plauzibil interpretati ca: a. recomandind ca nimeni sd nu citeasci mai
mult de 30 de minute zilnic; b. recomandind ca prescolarii si citeasca fix 30 de minute zilnic; e. interzicand elevilor sa
citeascd in afara orelor de scoald; d. prezenténd rezultatul unui studiu stiintific.

C.3. Fie textul:

Andreea, Bogdan §i Denisa au de ales, fiecare pe cont propriu, cum sd-gi petreacd vacanta de primdvard. Optiunile
disponibile sunt sd meargd la Brasov sau la Constanta, dar nu pot merge in ambele orage. Unul dintre ei alege, insd, sd nu
meargd nicdieri in vacantd. lar, dintre ceilalti doi, unu merge la Bragov dacd §i numai dacd celdlalt merge la Constanta.
Nu este adevarat cd, dacd Denisa merge la Constanta, atunci Andreea merge la Constanta. Si nu este adevdrat cd, dacd
Bogdan merge la Brasov, atunci Andreea merge la Brasov.

92. Care dintre urmitoarele propozitii este adevarati? a. Bogdan merge la Brasov dacd si numai dacd Bogdan merge la
Constanta.; b. Bogdan merge la Bragov daca si numai daci Andreea merge la Constanta.; ¢. Denisa merge la Brasov daca si
numai dacd Bogdan merge la Constanta.; d. Andreea merge la Brasov daca si numai dacd Denisa merge la Constanta.

93. Care dintre urmitoarele propozitii este falsi? a. Andreea nu merge la Constanta.; b. Bogdan nu merge la
Constanta.; ¢. Denisa nu merge la Constanta.; d. Andreea nu merge la Bragov.

94. Care dintre urmitoarele situatii nu este exclusii de scenariul prezentat? a. Andreea merge la Brasov si Bogdan
merge la Constanta. b. Andreea merge la Brasov si Denisa merge la Constanta. ¢. Bogdan merge la Brasov si Denisa
merge la Constanta. d. Andreea merge la Constanta si Denisa merge la Brasov.

C.4. Fie textul:

Alina, Bianca §i Dragos iau, fiecare separat, prdnzul. Au de ales intre prdjiturd §i cafea la desert. Fiecare alege mdcar

una dintre cele doud si nimeni nu alege si prdjiturd, si cafea. Oricare dintre ei alege cafeaua dacd §i numai dacd nu alege

prdjiturd. Nu este adevdrat cd, dacd Alina alege cafea, atunci Dragos alege prdjiturd. Si nu este adevdrat cd, dacd Bianca

alege prdjiturd, atunci Alina alege si ea prdjiturd.

95. Care dintre urmitoarele propozitii este adevaratia? a. Alina alege cafea daci si numai daca Bianca alege préjitura.;
b. Alina alege préjiturd daca si numai daca Dragos alege cafea.; c. Bianca alege cafea daci si numai dacad Dragos alege
cafea.; d. Bianca alege préjitura dacd si numai daca Dragos alege prajitura.

96. Care dintre urmaétoarele propozitii este adevirata? a. Alina alege prajiturd.; b. Bianca alege prdjitura.; c. Dragos
alege préjiturd.; d. Bianca alege cafea.

97. Care dintre urmitoarele situatii nu este exclusi de scenariul prezentat? a. Alina alege cafea si Dragos alege
prajiturd.; b. Bianca alege cafea si Alina alege prjitura.; c. Dragos alege cafea §i Bianca alege prajitura.; d. Alina alege
prajiturd si Bianca alege cafea.

C.5. Fie textul:

George §i Mihaela au de ales, individual, ce sd citeascd luni seara. Fiecare dintre ei poate citi poezie, poate citi ziarul sau
poate citi un manual de fizicd. Oricare unul dintre ei citeste poezie dacd si numai dacd celalalt citeste manualul de fizicd.
Nu este adevarat cd, dacd George citeste ziarul, atunci Mihaela citeste poezie. Si nu este adevdrat cd, dacd Mihaela citeste
ziarul, atunci George citeste manualul de fizicd. Dar George citeste poezie sau manualul de fizicd. Si Mihaela citeste si ea
poezie sau manualul de fizicd.

98. Care dintre urmiitoarele propozitii este adevirati? a. George citeste poezie daca si numai dacid Mihaela citeste
poezie.; b. George citeste poezie daci si numai dacd George citeste manualul de fizica. c. Mihaela citeste poezie daca
st numai dacd Mihaela citeste manualul de fizica.; d. George citeste poezie dacd si numai dacd Mihaela citeste
manualul de fizica.

99. Care dintre urmitoarele propozitii este adeviratia? a. George citeste poezie. b. Mihaela citeste poezie. ¢. Mihaela
nu citeste manualul de fizica. d. Mihaela nu citeste ziarul.

100. Care dintre urmaitoarele situatii nu este exclusii de scenariul prezentat? a. Mihaela citeste si manualul de
fizicd, si poezie; b. George citeste si manualul de fizica, si poezie; ¢. George citeste si ziarul, si manualul de f' izicd; d.
Mihaela citeste si ziarul, si manualul de fizica.







